

贯彻“项目建设突破年”动员大会精神 铸劲抢抓“开门红”

铆足干劲正当时 奋勇争先开好局

区市场监督管理局党组书记、局长 李朋元

2023年,区市场监督管理局将深入贯彻区委、区政府“项目突破建设年”决策部署,瞄准靶心、精准发力,狠抓落实、稳步推进,高举“发展为要、实干为先”的鲜明旗帜,全力开创市场监管工作新局面。

扎实推进农贸市场升级改造

工作。年内完成观海路农贸市场重建以及中海·长安云锦农贸市场的新建工作,本月开始推进,区市场监管局将继续发挥牵头部门作用,充分调动市场开办方的改造积极性,确保12月底通过烟台市市场规划工作专班验收并投入使用。

全面强化提升安全生产监管工作。在食品药品方面,今年将继续开展隐患排查、共性问题整治等工作,将执法力量下沉到一线,加强局所联动,采取联合执法、集中执法、交叉执法等多种方式,加大对违法行为的打击处罚力度。在特种设备方面,保障我

区特种设备定期检验率每月保持在100%,使用单位进行报检,对逾期不改的进行立案查处。

加强知识产权创造运用工作。深入开展“入园惠企”,深挖专利申请潜力,建立高价值专利培育企业库,加大政策宣传,联合金融机构加大对知识产权方面的融资需求调查,从知识产权质押融资等工作找突破,力争今年高价值专利授权量增加100件以上,达到高价值专利拥有量950件以上的目标;加强知识产权保护,通过推进专利保险、海外维权指导等工作,为企业打造优良创新环境。

YMG全媒体记者 徐睿 整理

凝心聚力抓项目 攻坚突破促落实

区综合行政执法局党组书记、局长 赵永学

今年,区综合行政执法局将认真学习、贯彻落实此次动员大会精神,积极融入莱山区“项目建设突破年”发展格局,牢固树立“项目为纲、项目为王”的发展意识,坚持“全心全意为人民服务”的根本宗旨,聚焦“重点项目落地见效、亮点标杆引领发展、城市形象优化提升”三方面,吹响奏好“王牌项目”这支号角,做深做透“‘绣花’管理”这篇文章,精心打磨“四有四化”这张名片,努力干出新业绩、展现新气象、开创新局面,为加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山贡献积极力量。

聚焦城建重点项目建设,增

强“品质莱山”竞争力。推进城区绿化提质量,按照“移步换景、透视借景”的原则,对桂山路南延2.6千米、3.12万平方米进行整体提升,选址新建街心小游园2处,开展绿化补植、裸露治理等3万平方米,做到还绿于民、还美于城。推进市政设施换新颜,对清泉路、银海路、泉韵北路等7条城区主次干道、16.3万平方米市政路面进行沥青罩面改造,为广大市民提供开车放心、骑车安心、散步舒心的出行环境。推进环卫设施增数量,在重点区域新建智慧化公厕17座,高标准配齐各类便民设施,全面提升公厕建设质量与管理水平,实现

公厕建设标准化、设施现代化、管理规范化、服务人性化、监督社会化。

聚焦行业亮点品牌升级,增强“活力莱山”知名度。争创生活垃圾分类运营样板区,高标准完成39个居民小区、15个村居示范建设,督促十四个“链条”公共机构垃圾收运服务体系建设,进一步充实宣讲队伍,持续开展“十进”宣传,提升“全民分类”能力。争取园林绿化垃圾处理和资源化利用试点,以“提高资源化利用率”为目标,探索采用“就地处理+集中处理”相结合的模式,实现园林绿化垃圾处理和资源化利用水平新突破。塑造夜间经济配

套亮化中心区,结合十一、春节等重要节日,充分利用商场广场、交通路口等区位优势,搭配形式多样的亮化灯具和时尚元素,进一步扮靓城市夜景、丰富市民生活、浓厚节日氛围。

聚焦精雕城市发展形象,增强“宜居莱山”吸引力。打造“三季有花、四季常绿”的生态空间,加强区管绿化范围日常养护管理,开展“养护评比大赛”,建立“日巡查、周通报、月考核”奖惩机制,切实优化绿地景观效果和城市园林品质。打造“洁净舒适、焕然一新”的净化空间,积极构建“机械化保洁作业与人工网格化作业”环境卫生管理体系,打造

“标准统一、网格管理、分块负责”的区级环境卫生作业和监管模式,为市民提供干净舒心的出行环境。打造“形式多样、丰富多彩”的秀美空间,结合文明典范城市创建,在主次干道沿线常态化更新多彩多样、喜闻乐见的公益宣传内容,及时粉刷和彩绘陈旧墙体,确保常换常新,提升城市美观度。打造“规范整齐、布局合理”的有序空间,从群众身边事、心头事入手,开展占道经营、露天烧烤、共享单车等“十乱”整治行动,加大重点区域巡查频次,确保市容市貌规范有序,提高城市管理服务质量。

YMG全媒体记者 徐睿 整理

全力推进多层次医疗保障体系建设

区医疗保障局党组书记、局长 唐晓波

医疗保障是国家治理体系的重要内容,是关乎人民群众健康权益的重大民生工程。今年,区医保局将始终坚持以群众满意为中心,全力推进覆盖全民、城乡统筹、保障适度的多层次医疗保障体系建设,不断提升群众的幸福感和获得感。

今年以来,区医保局稳步提高保障标准。2023年1月1日起,提高了职工医保普通门诊待遇水平,在一级及以下定点医疗机构支付比例由70%提高至75%、二级定点医疗机构支付比例由60%提高至65%、三级定点医疗机构支付比例由50%提高至55%,退休人员在上述基础上提高5个百分点,年度最高支付限额由1800元提高至2300元。提高了职工生育保险保障水平,参加生育保险女职工产前检查费补助标准由800元提高至1000元,

女职工异地分娩医疗费用补助标准由4300元提高至4500元。提高居民医保生育补助标准,参保居民中孕产妇产前检查、住院分娩按孩次实行定额补助,二孩、三孩补助标准由1000元分别提高至1500元、3000元。

2023年,区医保局将继续抓好药品和医用耗材集中带量采购工作。做好中药饮片、中成药、脊柱、口腔种植体等集采药品和医用耗材的报量、落地和执行工作。以目前关注度比较高的口腔种植体集采为例,目前,我区共有21家口腔医疗机构报名参加了本次集采工作,医疗机构数量在全市范围内是最多的,口腔种植体集采工作将于2023年上半年落地实施,考虑到参与此次集采工作的全部都是民营医疗机构,为保证政策顺利落地,我区将积极靠上服务,持续跟踪政策落地

情况,对医疗机构口腔种植开展全流程医疗服务价格调控,确保惠民政策能够落到实处,切实减轻患者就医负担,提高群众满意度。

2023年,区医保局将夯实医疗救助托底保障功能。去年,统一为特困、低保、低保边缘家庭成员、防止返贫监测帮扶对象办理资助缴纳2023年医疗保险

费;“一站式”医疗救助5000余人次;对80名因产生高额医疗费导致生活困难群众开展重特大疾病医疗救助,发放医疗救助金。每月动态监测低保、低保边缘家庭成员、防止返贫监测帮扶对象等

帮扶对象医保缴费情况,对帮扶对象离职或无力进行灵活就业缴费,为其缴纳居民医疗保险,确保帮扶对象应参尽参,医疗待遇应享尽享,防止因病返贫。

YMG全媒体记者 徐睿 整理

